
学校評価 ( 1 )

平成２８年度 長南町立長南中学校 学校評価結果について

アンケート実施期間 １回目：平成２８年９月

２回目：平成２９年２月

アンケート回収率 １回目：生徒…９５．２％ 保護者…９６．８％

２回目：生徒…９７．０％ 保護者…９５．６％

アンケートは４者択一（そう思う，ややそう思う、あまりそう思わない，全くそう思わない）

＜生徒について＞

学校生活については、どの

項目も肯定的意見が高く、全

般的に良好であると考えられ

る。 学校への満足感は，約

９７％と高い。

「自分を理解してくれる友

達がいる」「心の通うあいさ

つができている」が２回目の

方が少しであるが増えてい

る。

学習についても、結果から授

業に良く取り組んでいる姿がう

かがえる。特に、「授業に意欲

的に取り組んでいる」や「チャ

レンジタイムや朝自習の時間は

しっかりとできている」が増加

したことは、多くの生徒が常に

学習に前向きに取り組んでいる

と考えられる。

「計画的に家庭学習をしている」

の肯定的な回答が他と比べ

て低い。今後、家庭学習が定着

していくよう問題点を見つけ、改善していきたい。
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学校評価 ( 2 )

「生徒会活動や委員会活動に

意欲的に取り組んでいる」「運

動会や長南祭などの学校行事に

意欲的に取り組んでいる｣など

から学校における様々な行事や

活動に多くの生徒が意欲的に取

り組んでいることが分かる。こ

れらに比べ、「部活動に意欲的

に取り組んでいる」の肯定的な

割合がやや少ない。部活動など

で悩み等のある生徒も見られる

ので、今後、カウンセリング機

能を高めていきたい。

「悩みや相談事に気軽にのっ

てくれる先生がいる」が増えて

いることは、相談に応じてくれ

る先生が増えたのか、相談する

ことが増えたのか分からない。

いじめが０になるよう、今後

も引き続き努力したい。

携帯電話の適正な利用につい

ては生徒の９７％以上が良好で

あると考えているが、保護者は

７０％程度しか適切と答えていない。

学校からのたよりやホームページからの情報提供は、保護者はよく見ているが生徒の関

心は薄いと考えられる。学級では、たよりを配布するだけでなく読ませる事も必要である

と考える。また、ホームページの有効活用も考えていきたい。
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学校評価 ( 3 )

＜生徒と保護者の比較について＞

第２回の学校評価アンケートにおいて生徒と保護者の考えの差を見てみた。

生徒の考えと保護者の考えが重なる項目についてグラフ化してみると、全項目にわたり

生徒に比べ、保護者の肯定的な意見が少ないことが分かる。 最も差が大きい項目は、「自

分の意見や考えをしっかりと言える」という項目で、約２８％の差があった。

生徒は、「携帯電話を適切に利用している」、「計画的に家庭学習をしている」と考えて

いるが保護者から見ればそれぞれの差は２４％、２２％と少なく、十分ではないと考えら

れている事が分かる。特に家庭学習については、保護者の半数弱が否定的であることから、

家庭学習についてさらに指導をしていく必要がある。

学校への満足度に対しては、生徒･保護者とも高い。しかし、保護者からの自由意見か

らは部活動についての意見や職員の対応についての意見も出ているので、この結果を基に

見直しを行い、次年度に生かせるようにしたい。
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学校評価 ( 4 )

<生徒の学習評価について＞

各教科について、「授業が楽しい」「授業がわかりやすい」「授業で学び合い・話し合

いをしている」についてアンケートを行った。下の表は、肯定的な回答をした生徒数を示

している。

（人） 国語 社会 数学 理科 外国御 音楽 美術 技家 保体

楽しい 153 142 142 146 146 155 140 152 151

わかりやすい 155 145 149 141 150 156 139 154 151

学び合い･話し合い 154 136 145 150 150 145 124 142 152

アンケートの結果から割合をグラフにした。

楽しくわかりやすいと答えている教科は、国語、音楽、保健体育、技術･家庭であるこ

とが分かる。楽しいという回答がわかりやすいという回答を上回っている教科は、理科で

ある。わかりやすいが楽しいを上回っている教科は、数学、外国語である。

学び合い・話し合いは国語や保健体育で多く行われている。美術、社会は他教科に比べ

て少ないことが分かる。
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